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Sekcija za upravljanje i tehnologiju

Komisija za upravljanje

2. OKRUGLI STOL :  KNJIŽNICE I SUVREMENI MENADŽMENT

Tema: Upravljanje i osiguranje kvalitete

Rijeka, 17. travnja 2009.

U organizaciji Komi

Knjižnice i suvremeni 

menadžment na temu Upravljanje i osiguranje kvalitete

Rijeka, 17. travnja 2009. 

Na skupu su sudjelovali ravnatelji i voditelji samostalnih knjižnica i knjižnica u 

Ukupno je bilo pedeset i tri  iz raznih mjesta u Hrvatskoj, te iz Slovenije i Srbije. U lokalnom 

-

(Napomena: 1. okrugli stol Knjižnice i suvremeni management održan je 4. travnja  2008. 

godine u Osijeku u organizaciji Komisije za upravljanje HKD-

knjižnice Osijek).

I.         Predavanja              

Dr. sc ja organizacijskih znanosti, izvanredni  

om sektoru. Izlaganje je podijelio u tri dijela: 

Menadžment, Menadžment u javnom sektoru i Mjerenje kvalitete. Menadžment kao znanost 

javlja se s ubrzanom industrijalizacijom, odnosno mjerenjem kao temeljem odabira 

najracionalnijih pristupa u organizaciji rada. Menadžment u javnom sektoru dobiva na 

-

planiranje zasnovano na definiranoj misiji, viziji i vrijednostima bitno je u javnom 

menadžmentu. Za razliku od privatnog sektora gdje je najvažniji profit, u javnom sektoru 

najbitniji je odnos s korisnicima. Stoga je osiguranje i razvoj kvalitete stvar svih zaposlenika. 

Bitno je identificirati dionike u procesu rada / poboljšanju kvalitete iz užeg i širog okružja 

komparirati pokazatelje uspješnosti na svim razinama u odnosu na ekonomske rezultate. Cilj  

– TQM) je 

kvalitete. Kvaliteta se definira kao postizanje zahtjeva unutrašnjih i vanjskih korisnika na 
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zaposleni, a ciljevi kvalitete nisu odvojeni od ciljeva knjižnice (misije, vizije, vrijednosti). 

Kvalitetu je potrebno osiguravati u svim segmentima organizacijskih procesa u organizaciji, 

Dragica Turjak, bibliotekar specijalist,  direktorica Mariborske knjižnice, održala je 

izlaganje pod nazivom ISO 9001 certifikat kvalitete u Mariborskoj knjižnici. Mariborska 

knjižnica je prva slovenska knjižnica koja je uvela sustav upravljanja kvalitetom. D. Turjak 

upoznala je prisutne o tijeku realizacije ovog projekta. Poticaj im je bila dobra praksa u 

javnom sektoru i javnoj upravi. Povezali su se sa 

mjerenja (SIQ)

standardom ISO 9001:2000 Sustavi upravljanja kvalitetom. Bio je to pilot projekt u 

edukacije do uspješno obavljenog prvog certifikacijskog rješenja trajao od 2002. do 2005. 

slenicima i upravom i svi sudionici su bili 

informiranjem po principu piramide odozdo prema gore. U partnerstvu sa SIQ-

zabrali su program aktivne edukacije te kao metodu rada projektni 

odnosno timski rad. 

od

što su u 2007. godini realizirali projekt prenašanja primjera dobre pra

primila certifikat kvalitete. 

Gorana Tuškan- održala 

je izlaganje pod nazivom Pokazatelji za mjerenje uspješnosti poslovanja u narodnim 

knjižnicama. V

Tema 

ti poslovanja (performance measurement) u hrvatskoj 

nastalo nekoliko magistarskih i doktorskih radova na temu evaluacije usluga u knjižnicama, a 

postoji i radionic

potr

–

e koji se 

javljaju u praksi i dala odgovore na neka od pitanja koja se javljaju pri primjeni pokazatelja 

uspješnosti poslovanja u narodnoj knjižnici (što je balanced scorecard model, što su 

pokazatelji uspješnosti poslovanja knjižice, koji standardi ih opisuju, što treba mjeriti, 

prepreke u primjeni itd.). 
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Dvije su temeljne publikacije koje definiraju i opisuju pokazatelje za mjerenje 

uspješnosti u knjižnici: ISO 11620:2008 i IFLA- Measuring Quality : 

Performance Measurement in Libraries (2007). Gorana Tuškan-

Standarda 

za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj. Pledirala je da se kreira novi sustav pokazatelja 

e 

primjenu ispitivanja zadovoljstva korisnika kao jednog od najvažnijih pokazatelja kvalitete 

smjernicama iz spomenutog IFLA-

, dipl. kn održala je 

izlaganje pod nazivom Pokazatelji . Istaknula je 

sustava 

na 

primjenu u Hrvatskoj. Osvrnula se i na nedavno donesen Zakon o osiguranju kvalitete u 

znanosti i visokom obrazovanju (Narodne novine, 10.04.2009.). Ukazala je na izvore za 

II.          Panel diskusija      

U Panel diskusiji Što

onda terapija -Krajina) istaknuto je nekoliko primjera iz prakse 

izvijestila voditeljica knjižnice Dejana Golenko

govorila .

kvalitete u Mariborskoj knjižnici detaljnije se osvrnula na motiviranje djelatnika knjižice da 

da je glavni problem bio u procesu razumijevanja.   ponudio je 

 upravljanja kvalitetom (Total Quality 

Management –

za upravu u Ljubljani. 

Zagrebu osvrnula se na problematiku osiguranja kvalitete sa stanovišta predsjednice Komisije 

HKD-

prijašnjeg angažmana u tijelima IFLA-e. Osvrnula se i na ocjenjivanje djelatnika u NSK. 

Alisa Martek, predsjednica Sekcije HKD-a  za visokoškolske knjižnice, osvrnula se na 

-a za 

djeluju u okviru HKD-a - prvi korak trebala bi biti izrada upitnika, kojim bi se došlo do 

knjižnicama. 

vi

od (do)sadašnje, vrlo raširene prakse u uspostavljanje sustava kvalitet
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“kontigenti knjiga”, nego kao djelatnost -obrazovni sustav 

društva. 

knjižnicama nastojanje je Komisije HKD-a za upravljanje da osigura sustavnu edukaciju 

nje financiranja iz 

javnih budžeta i potraga za novim izvorima financiranja). Tu su i  sve složeniji zahtjevi naših 

 nam je glavni kriterij rada zadovoljstvo korisnika. 

sebi olakšali poslovanje.

Stoga je cilj 2. okruglog stola Knjižnice i suvremeni menadžment - Upravljanje i 

osiguranje kvalitete bio upoznati sudionike skupa s osnovnim pojmovima, alatima i 

vještinama osiguranja kvalitete (definicija pojama kvalitete, prnicipi 

usluge i 

1. Predlaže se Hrvatskom zavodu za norme da preuzme standard ISO 11620:2008 kao 

hrvatsku normu na hrvatskom jeziku

2. Predlaže se Državnom zavodu za statistiku da obrazac KNJ-1 (Izvještaj knjižnica) 

prilagodi najnovijem izdanju standarda ISO 2789.

3. Predlaže se  da se 

objave magistarski i doktorski radovi na temu evaluacije knjižnica obranjeni posljednjih 

nekoliko godina u Hrvatskoj kako bi postali što lakše dostupni knjižnicama i 

4. Predlaže se Uredništvu Društvenih izdanja  da u 

- Measuring quality iz 

2007. godine (Measuring quality : performance measurement in libraries / Roswitha Poll, 

Peter te Boekhorst. – 2nd revised ed. – Muenchen : Saur, 2007.).

5. Predlaže se  da osuvremeni 

anketni upitnik za godišnje prikupljanje podataka iz narodnih knjižnica. Novi upitnik 

IFLA- Measuring quality iz 2007., a trebala bi ga pratiti detaljna 

dokumentacija s preciznim opisima i metodama za prikuplja

pokazatelja.

6. Predlaže se  i Agenciji za znanost i visoko 

obrazovanje

7. Predlaže se Komisiji za narodne knjižnice

ciznije definiraju 
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8. Predlaže se 

samoevaluaciju svih vrsta knjižnica.

9. Predlaže se knjižnicama da same poduzimaju projekte osiguranja kvalitete uz 

rezultatima svojih napora, posebice u kontekstu daljnje edukacije o implementaciji, 

upravljanja i osiguranju kvalitete.

-Krajina i Marija Šegota-Novak


